

疫情防控坚持快严准实

社会面隐匿传播风险依然存在

疾控提醒不要带病上班上学 出现症状及早就医

本报讯(记者 牛伟坤 李祺瑶)昨天0时至15时,本市新增本土新冠病毒感染者44例。其中,隔离观察人员40例、社会面筛查人员4例;普通型1例、轻型18例、无症状感染者25例。

昨天,在北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上,市疾控中心副主任刘晓峰提示,市民要增强防护意识,如出现发热、干咳等症状,不带病上班上学、不参加社会活动、不乘坐公共交通工具、不打网约车等,要戴好口罩,及早到附近医院发热门诊按规定就医。

刘晓峰说,当前本市社会面筛查持续发现病例,表明社会面隐匿传播风险依然存在。要从快从严从细从实抓好各项防控措施,尤其要加强保安、快递、物流、餐饮、保洁、物业等重点单位、重点行业风险人员排查,建立人员台账,掌握员工动态,做好戴口罩、勤洗手等个人防护健康教育,按规定频次进行常态化核酸检测,做到应检尽检、不漏一人;要加强城乡结合部、农村地区流动人口疫情防控,严格落实扫码测温、查验核酸检测阴性证明各项防控措施;要做好集中隔离、居家隔离和居家健康监测规范管理和服务保障,居家隔离、居家健康监测人员及其同住人员严格居家,非必要不要外出,配合做好核酸检测、健康监测,一旦出现发热、干咳、乏力、嗅觉味觉减退等症状,立即报告社区并配合相应管控措施。

要做好转运中的防护工作,被转运人员在转运时应全程规范佩戴N95或KN95医用防护口罩和手套,与他人保持安全社交距离,有序上下车,间隔就坐,减少疫情传播风险。转运工作人员、医务人员、流调人员、采样人员、公安交警等一线疫情防控人员要注意劳逸结合,做好个人防护,在高风险岗位工作过程中加强闭环管理,务必规范穿戴防护服、手套、N95口罩等防护用品,注意手部卫生,做好核酸检测及发热、咳嗽等相关症状监测,确保自身健康安全。

发布会上,朝阳区副区长孟锐介绍,该区加强全区重点场所、重点机构及公共场所监督检查,特别是对具有“放大器”效应场所的检查,划定定福庄西里1号院15号楼为高风险区,划定安苑东里一区5号楼等多个地区为中风险区。海淀区委常委、宣传部部长、新闻发言人肖丹说,该区第一时间对人员落位并进行风险管控,加快开展流调溯源、判密转运等处置工作,目前,针对新增病例初步判定密切接触者和高风险人员148人。通州区委常委、宣传部部长、新闻发言人汤一原说,该区在划定的风险区内全面实行网格化管理,加强生活服务保障,快速外卖实行无接触配送,在涉疫农村地区增设移动厕所,保障居民生活需求。昌平区副区长郭清亮说,该区严格返京、社区卡口管理,加大重点场所检查力度,强化公共卫生等重点公共场所消杀。

相关新闻

通州区新增确诊病例1例无症状感染者4例

本报讯(记者 张程伟)昨天,在北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作第407场新闻发布会上,通州区委常委、宣传部部长、区委新闻发言人汤一原介绍,11月8日0时至15时,通州区新增确诊病例1例,临床分型为轻型,无症状感染者4例,均为隔离观察人员,已转入定点医院治疗。

病例1,现住台湖镇东下营村,11月7日判定为密切接触者隔离观察,8日诊断为确诊病例,临床分型为轻型。

无症状感染者1,现住台湖镇玉甫上营村,11月6日判定为密切接触者隔离观察,8日诊断为无症状感染者。无症状感染者2、3,现住台湖镇碱厂村,11月5日判定为密切接触者隔离观察,8日诊断为无症状感染者。无症状感染者4,现住台湖镇西下营村,11月5日判定为密切接触者隔离观察,8日诊断为无症状感染者。

经初步流调,主要涉及以下风险点位:

- 11月2日—11月4日
5时30分—6时左右,通7路公交车(玉甫上营公交站至万盛东地铁站)
6时—7时30分左右,地铁7号线(万盛东地铁站进站,在磁器口地铁站换乘5号线到惠新西街北口站出站)
17时20分—18时50分左右,地铁7号线(磁器口地铁站至万盛东地铁站)
18时50分—19时左右,通7路公交车(万盛东地铁站至西下营公交站)
19时10分左右,台湖镇西下营村西口张乐馒头店
11月3日
14时10分左右,张湾祥和公寓核酸采样点
14时30分左右,华远好天地蜜雪冰城店
14时58分左右,华远好天地杂粮店
21时39分,台湖镇玉甫上营村安徽面王店
21时55分,台湖镇玉甫上营村华联超市
11月4日
15时51分左右,张家湾镇老街三岔路口牛羊肉店
16时38分左右,台湖镇玉甫上营村馒头店

王晴/制

本周末城市副中心多条公交调整站点及运营时间

本报讯(记者 张琛琛)记者从北京公交集团获悉,为进一步完善城市副中心地面公交线路布局,自11月12日、13日起,副中心内多条公交线路将进行调整。调整内容包括增设站点、调整运营时间、改变站名、改变线路路别等。

11月12日起,T107路开往花石匠小区东方向增设“上营村”“东关一街路口”站,同时延长营业时间。调整后运营时间为:花石匠小区东6时—9时30分、16时30分—20时;通州赵登禹大街6时30分—10时、16时55分—20时35分。此外,因道路名称变更,自即日起,T107路、T115路、通6路“土桥中路”站更名为“砖厂中路”,通6路路别同步变更为T6路。

11月13日起,往返于地铁潞城站与嘤里二区之间的T119路沿途设站更改为:地铁潞城站至嘤里二区方向:地铁潞城站、东小营、春明西路、明清园东站、明清园西站、东夏园路口南、地铁东夏园站、地铁郝家府站、通州杨坨、玉带河大街桥北、孙各庄东口、新潮嘉园三区、新潮嘉园二区、新潮嘉园一区、小潞邑、友谊医院通州院区、潞邑西路北站、嘤里新村、嘤里一区、嘤里二区。

嘤里二区至地铁潞城站方向:嘤里二区、嘤里一区、嘤里新村、潞邑西路、友谊医院通州院区。此外,为方便新潮嘉园三区乘客出行,结合“新潮嘉园三区”公交站的建成,自11月13日起,途经此地的线路增设“新潮嘉园三区”东行站,同时双向增设“玉桥西路”“顾瑞中二路北口”站,原“潞苑二街东口”站更名为“嘤里大街东口”。

589路:增设“新潮嘉园三区”东行站;同时双向增设“玉桥西路”“顾瑞中二路北口”站,原“潞苑二街东口”站更名为“嘤里大街东口”。

813路:增设“新潮嘉园三区”东行站;西行“东贸广场”站东移约200米,与“兴达广场小区”站并站,站名统一为“兴达广场小区”。

通2路:增设“新潮嘉园三区”东行站;同时路别变更为T2路。

通70路:增设“新潮嘉园三区”东行站;同时延长营业时间,嘤里一区南门首末时间由6时提前至5时50分;原“潞苑二街东口”站更名为“嘤里大街东口”,路别变更为T70路。

大厂实现“五个新突破”

(上接1版)教育方面,大厂幸福学校、中末国际学校等北京优质教育资源落户大厂;大“职教中心”成为“北京环渤海地区校企合作单位”,实现与副中心优质教育资源、人才资源双向流动;公立寄宿制学校、城区第四幼儿园等一批教育基础设施项目加快推进;田各庄中学投入使用,为副中心建设中的生态治理、产业升级提供人才支撑。

绿色方面,大厂县高新区2万吨污水处理厂进行了提标改造,率先示范,出水标准已按照北京市的标准执行。徐昊说,这样一来,排放标准统一,为两地交界地区环境治理以及生态环境的改造提升都带来了好效果。目前两地交界的潮白河吴村国断面水质已经提升至IV类水质。

在大气污染联防联控方面,帮扶大厂县的企业改变原有高能耗产业模式,进行绿色低碳生产,也是徐昊的重要职责。在日期间,他牵头帮扶企业推进了纯电动化、氢能产业化生产,从源头上减少污染物的排放。

而廊坊市生态环境局大厂分局的张建东也来到了通州区生态环境综合执法大队,在生态环境执法联动中,张建东与通州区的同事们一起利用热点网格点穴执法等破解交界区域监管难题。

“通过京廊‘环保铁军’轮岗交流,两地交流执法经验,学习先进做法,信息共享机制更加健全,环境治理应急联动逐步增强,大大提升了跨界生态环境污染事件有效应对能力。”张建东说。

河北省廊坊市生态环境局大厂分局党组书记、局长郑艳军说:“通过京津冀联合治污,打破了大厂县与通州区交界处的生态环境治理盲区,建立大气环境质量联合会商机制,组织两地执法部门对道路移动源和工业源开展联合执法,打击偷排偷放违法行为。”

京廊两地“环保铁军”轮岗交流正是贯彻落实京津冀生态环境协同保护一体化发展决策部署的具体体现,两地建立信息共享机制,着力打造通州区与北三县一体化高质量发展示范区。数据显示,今年前8月,京津冀优良天数同比上升2.7%,区域生态环境持续改善,厚植区域经济社会高质量发展的绿色底色。

交通先行
当前,大厂县大力构建高效一体综合交通网络,按下与北京城市副中心交通互联互通的“快进键”。

厂路是京津冀协同发展重要交通基础设施项目,目前,河北段桥梁引道工程路面施工已全部完成,等待竣工验收。京津冀地区轨道交通网络重要组成部分——京唐城际铁路大厂段已全部建设完成,全面对接北京市轨道交通网络。密涿高速及三条连接线全部建成通车,迁大线、蒋谭路北延等跨区域路网工程加快推进。“外通内畅”的县域道路交通格局不断完善,大厂县与北京城市副中心“同城化”更近一步。

“挑战太多了,工程难度超乎想象,还好我们都攻克了这些难关。”南贵仁感慨地表示,项目正在紧锣密鼓地推进B3层盖挖土方、逆作基础底板结构施工。目前,工程的151.6万土方

方已100%完成外运;底板垫层混凝土浇筑完成6700立方米,占比达95.71%。……本月下旬,城建集团承建部分将率先实现结构陆续封顶,今年年底该项目有望完成全部地下主体结构工程。

“既是智慧枢纽典范更是‘运河客厅’”
将堪称“副中心CBD”,且面积将超过110万平方米的国贸CBD。“南贵仁充满期许地表示,仅项目内就将建设约4000个车位,市民很难再遇到‘停车难’。

打开该项目规划的“愿景清单”,这里将成为面向全球的城市魅力门户,化身引领未来的智慧枢纽典范,古今同辉的历史文脉也将在此延续。未来,其轨道交通换乘与服务设施将更加高效,如B2层为市民提供轨道间快速换乘,这里还将设置步行空间、生活、交通、商业、自然景观相协调。利用车站咽喉区的上方空间,这里还将设置步行空间、生活、交通、商业、自然景观相协调。利用车站咽喉区的上方空间,这里还将设置步行空间、生活、交通、商业、自然景观相协调。

“不久的将来,乘客走出枢纽,沿着历史文化轴向西远眺,码头驳岸、滨水景观、文化建筑与标志塔楼一览无余,共同构成了兼具景观、文化、休闲功能的‘运河客厅’。而市民自枢纽一路向南,地铁、商业、办公、公寓等鳞次栉比,这里也将化身极具活力的城市核心区域。

掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮

区政务服务局学习贯彻党的二十大精神

着力解决好人民群众急难愁盼问题

本报讯(记者 陈施君)“采取更多惠民生、暖民心举措,着力解决好人民群众急难愁盼问题。”连日来,区政务服务管理局综合运用党组理论学习中心组、“三会一课”、主题党日等多种形式深入学习党的二十大精神,持续掀起学习贯彻热潮,确保党的二十大精神在政务服务领域落地生根。

大家纷纷表示,要把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一段时期的首要和重大政治任务,始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉做党的二十大精神的学习者、宣传者、实践者和推动者,踔厉奋发、勇毅前行,以首善标准持续提升副中心政务服务效能,以实际行动贯彻落实党的二十大精神。

政务服务工作与人民群众利益息息相关。过去一年,区政务服务管理局以副中心政务服务中心建成运行为契机,积极探索、创新首都政务服务新模式,全力打造副中心政务服务新样板。通过“窗口上云”将北京市政务服务中心前后台审批能力跨层级、跨区域延伸到副中心,实现1993个市级事项全流程异地办理和1478个通州区级事项本地办理,形成与市政服务大厅“东、西”呼应的政务服务新格局。同时,区政务服务管理局还在河北、天津共9个属地大厅“跨省通办”窗口以及北京市东部5区部署了副中心一体化政务服务平台,实现副中心政务服务中心

1143个区级政务服务事项全部延伸服务至天津、河北相关政务服务大厅,天津滨海新区、武清区、宝坻区等211项政务服务事项,廊坊北三县等317项政务服务事项实现副中心政务服务分中心办理,企业群众在当地即可实现政务服务业务双向办理。

区政务服务管理局党组书记、局长张胜勇表示,区政务服务管理局将持续深入学习贯彻党的二十大精神,进一步坚定理想信念、提振精神士气,明确重点任务,用心用情践行人民至上理念,持续深化“放管服”改革,优化营商环境,推进智慧政务线上、线下融合,打造泛在可及、智慧便捷、公平普惠的数字化政务服务体系,为推进北京政务服务迈入新征程、再上新台阶作出副中心贡献。

执行北京经济技术开发区有关规定

台马地区解除商品房升级版限购政策

本报讯(记者 曹政)昨天,北京市住建委官网发布《关于加强亦庄新城台马地区商品房住房管理的通知》。通知称,经市政府批准,自本通知发布之日起,划归北京经济技术开发区管理的通州区台湖、马驹桥地区(约78平方公里)商品房(包括新建商品住房和二手住房)执行北京经济技术开发区商品房住房政策有关规定。

这也意味着,亦庄新城台马地区不再执行通州楼市升级版限购政策。目前通州区执行的是2015年8月发布的《关于加强通州区商品房销售管理的通知》,即符合现行政策有关规定且符合以下条件之一的家庭,限购1套通州区商品房;没拥有住房的本市户籍居民家庭;已拥有1套住房、户籍属于通州区且落户3年(含)以上的本市户籍居民家庭;已拥有1套住房、近3年在通州区连续缴纳社会保险或个人所得税的本市户籍居民家庭;在本市没拥有住房且近3年在通州区连续缴纳社会保险或个人所得税的非本市户籍居民家庭。这也被称为北京“最严限购令”。

此次政策调整后,亦庄新城台马地区住房限购政策将与北京除通州外其他区的限购政策一致:京籍家庭可拥有两套住房,非京籍家庭连续5年社保或纳税可拥有一套住房。

此前,北京经开区已经明确亦庄新城台马地区功能定位,随着一系列重大产业项目相继落地,基础设施和公共服务设施投入不断加大,台马地区已成为亦庄新城充满活力、欣欣向荣的有机组成部分。经开区方面回应,此次购房政策的调整既是为了强化经开区对亦庄新城台马地区规划建设管理,提升治理效能,也是为了保持区域商品住房政策一致性。经市政府批准,自2022年11月8日起划归

经开区管理的通州区台湖、马驹桥地区(约78平方公里)的商品住房(含新建商品住房和二手住房)执行经开区商品房住房政策有关规定。

2019年,市政府下发《北京市人民政府关于加快推进北京经济技术开发区和亦庄新城高质量发展的实施意见》,赋权经开区工委、管委会对亦庄新城225平方公里(其中核心区60平方公里、大兴部分87平方公里、通州部分78平方公里)实行统一规划和开发建设,目标是把经开区和亦庄新城打造成为具有全球影响力的科技成果转化承载区、技术创新示范区、深化改革先行区、高精尖产业阵地和宜居宜业绿色城区。

下一步,经开区将结合亦庄新城发展建设情况,按照“一区一策”要求研究实施住房政策,推动国际一流高端产业综合新城高质量快速发展。

参保“北京普惠健康保”提倡医保个人账户缴费

官方详解使用医保个人账户步骤

本报讯(记者 曲经纬)2023年度“北京普惠健康保”发布仅3天参保人数即破百万,在支付时,如何使用医保个人账户支付,项目组给出详细解答。

自11月起,市民可使用医保个人账户余额为本人投保,也可以选择使用北京银行账户以及微信支付为全家投保;自12月1日起,在医保公共服务平台或各区医保经办机构办理并完成医保个人账户共济对象备案后,可使用医保个人账户为可以享受北京市基本医保待遇的配偶、父母及子女缴费。

那么,家庭成员应该具备哪些条件才能办理医保个人账户家庭共济?记者了解到,家庭成员使用参保人员个人账户时,应具备两个条件,一是为北京市基本医疗保险参保人员,二是须在北京市医保公共服务平台办理备案。

2023年度“北京普惠健康保”在选择医保个人账户支付时有两个选项,分别是“9月1日封闭前账户”和“9月1日封闭后账户”。项目组介绍,9月1日封闭前账户,即北京银行账户,指北京市2022年9月1日前已经分配的、个人可

自由支配的个人账户资金,在账户资金充足的情况下,可以为本人和符合参保条件的配偶、父母及子女参保缴费。但必须满足两个条件:已经激活北京银行账户医保存折和未办理关联北京银行卡或未支取过。也就是说,如果市民办理了关联银行卡,或者曾从该账户中提取过医保资金,则无法选择该选项缴费。

9月1日封闭后账户,指北京市从2022年9月1日后医保个人账户资金定向使用,不能自由支取的账户,属于“封闭账户”。此账户目前只能为本人参保缴费。自12月1日起,在医保个人账户共济对象办理后,可使用医保个人账户为可以享受北京市基本医保待遇的配偶、父母及子女缴费。

市民可登录“国家医保服务平台”APP,“首页”点击“缴费记录”,即可查询医保缴费明细。还可以点击页面顶部的筛选项,通过筛选参保地、险种类型和缴费年度查询。“国家医保服务平台”APP具有亲情账户功能,用户还可以为家人申领激活医保电子凭证,在手机上直接查询家人年度医疗费用、个税大病扣除金额。亲情账户绑定方法

为:进入“国家医保服务平台”APP首页,点击“亲情账户”版块,选择“使用身份证号绑定”,然后根据提示填写家人信息并上传相关材料即承诺书、户口本等,通过验证后即可绑定。

在地连墙施工过程中,小巧实用的焊接机器人现场自动焊接、切割,不仅大大提高效率,还保证了焊接质量。在地连墙施工后期涉及北京地铁6号线连接区域,项目又采用先进的玻璃纤维增强塑料,为后期连墙打好基础。

南贵仁告诉记者,作为亚洲最大的地下综合交通枢纽,其一体化范围内仅地下总建筑面积就达128万平方米,还预留了地上约139万平方米的城市综合体建设条件,将进行地地下的综合开发。“建成后的枢纽地上地下部分